## 現身保守派會議 政治野心不息

## 特朗普暗示下周翻叮 煽拋棄不忠黨友

美國前總統特朗普卸任後在政壇「陰魂不散」,他前日更在保守派 年度政治行動會議(CPAC)上,發表下台以來首個公開演說。特朗普 在演說中將自己的政治野心表露無遺,他否認自己會籌組新政黨,不過 暗示有意在2024年再度參選總統,更揚言可能「第3次擊敗他們(民主 黨)」;特朗普亦點名批評早前彈劾表決及審訊中,多名投下支持票的 共和黨議員,呼籲共和黨人「拋棄」他們,台下則報以歡呼聲。

前仍然被主流社交媒體封殺的特朗 普,過去個多月以來稍為淡出公眾視 線,但依然不時透過接受極右或保守派媒 體訪問,宣揚個人主張。從前日全長90分 鐘演説中,台下觀眾的高漲情緒來看,特 朗普仍未失去在共和黨的領導地位。

#### 不組新黨 稱改革選舉規則

特朗普甫出場便向觀眾喊話:「大家想 我嗎?」然後便開始重提「大選舞弊 論」,堅稱自己才是去年11月總統大選中 勝出的一位,並藉此提出要改革選舉規 則。特朗普繼而暗示有意再參選,稱在保 守派幫助下,共和黨可以重奪參眾兩院, 亦可以「有一位共和黨總統凱旋回歸至白 宫——不知道那是誰呢?」台下觀眾隨即 喝彩;其後特朗普又指,「我可能還想第3 次擊敗他們」。

對於外界流傳他有意在共和黨外籌組新政 黨,特朗普則表明「我沒有在籌組新黨」, 並指共和黨會比以往更團結及強大。

國會在1月及2月審理特朗普的彈劾案 時,曾有多名共和黨議員倒戈,特朗普在 演説中點名批評該批參議員及眾議員,揚 言要共和黨「將他們全部拋棄」,並指自 己會在共和黨內初選中,支持他們的對 手。特朗普早前曾與參議院少數派領袖麥 康奈爾發生爭執,當特朗普在演説中提及 麥康奈爾名字時,觀眾亦隨之發出嘘聲。

#### 插拜登上任首月「最災難」

統不在卸任後短時間內批評繼任人的慣 例。特朗普形容拜登上場首 月的表現,是「任何近 代總統中最災難的首 月」,並炮轟拜登的 各項政策,包括邊境 安全、能源、復課等, 亦不滿拜登推翻他本 人的行政命令。 根據大會所進

68%與會者表 示支持特朗 普 再 參 選 , 95% 人表示期 望延續特 朗普的政 策。不過問到 2024年大選會支持哪 位參選人時,支持 特朗普的比率降 至55%。

行的民調

●綜合報道



委員會(Super PAC),希望籌錢支援共 和黨人對抗「特朗普主義」,並揚言 要組成反特朗普的「草根階層大 軍」,勢令共和黨內鬥進一 步加劇。

名為「美國人保持國家 優先」的Super PAC近日 將舉行多場籌款集會,顧 問卡斯蒂略形容,支持彈

一票」,委員會將為他們提供幫助,包括在初 選及正式選舉中提供必要的金錢支援。卡斯蒂 略透露,部分共和黨金主已私下表示有意向委 員會捐款,故委員會將在初選前有充裕資金。

準備出席「美國人保持國家優先」籌款活動 的金辛格目前拍攝影片,稱共和黨應拒絕政治 「名人個性化」的現象,「摒棄陰謀論和怒火 吧」。雖然特朗普同樣有意成立超級政治行動 委員會籌款,但共和黨金主埃伯格特表示,在 受到社交平台封殺後,特朗普的吸金能力已大 不如前。 ●綜合報道

# 齊貪污罪成 薩科齊是法國第二位被定罪的前 總統。圖為他出庭應訊。

法國法院昨日裁定,前總統薩科齊 貪污罪和以權謀私罪罪成,判監3 年,但由於當中兩年屬於緩刑,意味 薩科齊很大機會不用坐監,但他重返 政壇的可能性將大減。

#### 受歐萊雅已故繼承人資助

薩科齊涉嫌在2007年總統大選 中,非法接受歐萊雅集團已故繼承人 貝當古的資助,到2013年,他涉嫌 承諾給一位名叫阿齊伯特的檢察官在 摩納哥謀取職位,以換取來自法國最 高法院有關貝當古案的內幕訊息,並 對調查施加影響力。除了此案外,薩 科齊本月中亦會就2012年大選另一 宗選舉資金案受審。

薩科齊於 2007 年至 2012 年擔任法 國總統,2012年競逐連任失敗後淡 出政壇,此後一直官司纏身。法國將 於明年再次舉行總統大選,他的支持 者近期不斷造勢,試圖為他再次參選 鋪路,但今次定罪勢必大大影響任何 參選計劃。薩科齊預料會就案件上 訴,暫時不會被捕。

薩科齊是法國歷來第二位卸任後被 定罪的前總統,之前一位是薩科齊政 壇導師希拉克,當年他因為就任巴黎 市長期間,虛構職位空缺為所屬政黨 不法取得資金,被判處兩年緩刑。

●法新社/路诱社

## 中國將發表《2020年美國侵犯人權報告》

中國國務院新聞辦公室將於近期 發表《2020年美國侵犯人權報 告》,對美國侵犯人權的狀況進行 揭露。報告認為,在抗疫需要全球 團結的時刻,美國卻執意奉行本國 優先,推行孤立主義、單邊主義, 揮舞制裁大棒,霸凌威脅國際機 構,殘酷對待尋求庇護者,成為全 球安全與穩定的最大麻煩製造者。

2020年新冠肺炎疫情全球肆 虐,對人類生命安全構成重大威 脅。報告指出,美國政府應對疫情

任性妄為導致失控,美國人口不足 世界總人口的5%,但其新冠肺炎 確診病例數卻超過全球總數的 25%,死亡病例數佔全球總數的近 20%,超過50萬美國民眾失去了寶 貴的生命。

美聯社

●特朗普在演說中不忘批評拜登。

#### 美民主制度失序 引發政治亂象

報告稱,美國民主制度失序引發 政治亂象,進一步撕裂美國社會。 金錢政治扭曲壓制民意,選舉成為

富人階層「獨角戲」,人們對美國 民主制度的信心下降至20年來最 低點。

報告顯示,美國少數族裔遭受系 統性種族歧視,處境艱難。有色人 種在美國18歲以下未成年人中的 比例約為三分之一,卻佔被監禁未 成年人總數的三分之二。非洲裔新 冠肺炎感染率是白人的3倍,死亡 率是白人的2倍,被警察殺死的概 率是白人的3倍。四分之一亞裔年 輕人成為種族欺凌的目標。

報告指出,美國槍支交易和槍擊 事件創歷史新高,人們對社會秩序 失去信心。2020年美國共有超過 41,500人死於槍擊,平均每天達 110多人,全國共發生592宗大規 模槍擊事件,平均每天超過1.6 宗。報告強調,美國貧富差距加速 擴大,底層民眾生活苦不堪言。疫 情失控導致大規模失業潮,數千萬 人失去醫療保險,弱勢群體成為政 府消極應對疫情的最大犧牲品。

●綜合報道

### 研究: 癡肥人士打輝瑞疫苗 效用或減半

意大利一項未經同行評審的研 究顯示,相較正常體重人士,癡 肥人士接種輝瑞新冠疫苗後,效 用可能減半,他們或需接種額外 劑量疫苗,才能獲得足夠免疫能 力。

研究分析248名接種了兩劑輝 瑞疫苗的羅馬醫護人員,觀察他 們身體產生的抗體反應,發現在 接種第二劑的7天後,99.5%的醫 護都出現抗體反應,而且反應較 感染後康復者強勁,但當中超重 及癡肥人士產生的抗體,只有健 康人士的一半。

研究人員認為,由於癡肥是導 致新冠重症及死亡病例的一大要

因,因此各國在制訂接種計劃 時,應該專門為超重群組提供個 別方案,包括為他們接種多一 劑,或者提升每劑分量。倫敦帝 國學院免疫學教授奧爾特曼表 示,研究反映「接種人數」不一 定等同「免疫人數」,尤其在癡 肥嚴重的國家。 ●綜合報道



## 民調:英美等6工業國 打疫苗意願飆升

一項針對英國、美國等6個工 業化國家進行的民調顯示,各國 民眾接種新冠疫苗的意願比起12 月有增長趨勢。

國際諮詢公司 Kekst CNC 在 2 月進行的民調顯示,英國、美 國,甚至對疫苗抱持懷疑的法 國,如今都有更多民眾接受接種 疫苗的想法。在另外3個有份進 行調查的國家德國、日本和瑞 典,接種疫苗意願也明顯增加。

出,各國願意接種疫苗的人數都 跟隨提升。在這些國家中,接種 疫苗意願最高的是英國,從去年 12月調查的70%上升到89%。瑞 典受訪者願意接種疫苗的比例從 去年12月的53%增為76%,美國 從58%增為64%,德國從63%增 為73%,日本從50%增為64%。 法國是6國中接種疫苗意願最低 的國家,僅59%受訪者願意接

種,但對疫苗的整體好感度仍從

去年12月的40%急劇上升。 不過很多受訪者都對自己國家 的接種安排表示不滿,76%英國 受訪民眾認為當局推出疫苗的速 度「還可以」,但美國僅32%受 訪者抱持這樣的想法, 德國和日 本是 28%, 法國 22%, 瑞典僅 20%。6國民眾都認為,以色列 和英國在推出疫苗方面的表現堪 稱全球最佳。 ●綜合報道